

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов 8, танков 319, бронемашин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автоматов 1.093, автомашин 3.729, мотоциклов 440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(С 11 ПО 18 ДЕКАБРЯ)

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и погнали немцев от Москвы. К 18 декабря части Западного фронта, отбрасывая немцев, заняли города: на Клинском направлении — Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высокоск; на Волоколамском направлении — Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедилово, Богородицк, Алексин и Щекино. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождено сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены: 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нами захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставляя на поле боя много убитых, раненых, оружие и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мерецкова продолжается. Фашисты отступают в юго-западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвин — Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боёв 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калининским навесом крупное поражение 9 немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий

отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калининским, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливны и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южных фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых ими оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытаются объяснить отступление немцев из — под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой» — морозами, снегопадами, — а также тем — что германское командование якобы решило «выравнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, завшивевшие и замерзающие — теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в угоду разбойнической политике хищнической гитлеровской Германии.

Полковник С. Гуров.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Хавино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков юго-западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134 немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134 немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев.

Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью.

Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит, взяты пленными.

Часть тов. Оганова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте, уничтожила минометную батарею. Батарея т. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подводов с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподдалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики — мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашистов. За последние дни на минах,

установленных партизанами — туляками, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. 3 немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отпустить после взятия Смоленска — обманули, обещали отпустить после Калинин — обманули. К 6 декабря 1 и 2 роты нашего полка оставались по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен — ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нас теперь интересует только одно, когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516 немецкого полка заявил: «В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: «Столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдает». В нашей 1 роте уже было 3 случая дезертирства — сбежали солдаты Мюллер, Косс и еще один».

Письмо матери

Редакцией газеты получено письмо от матери летчика Красильникова Ивана Григорьевича, погибшего смертью храбрых на одном из фронтов отечественной войны. Это письмо есть выражение чувств матери — патриотки Красильниковой Евдокии Ипатьевны, где глубокая скорбь о погибшем сыне переплетается с величайшей любовью к родине. Приводим содержание письма:

— Я старая колхозница Лукинской сельхозартели. Мой муж погиб в годы гражданской войны. И всю свою заботу, всю материнскую любовь я вложила в воспитание своих детей — Ивана и Павла.

Началась отечественная война и оба они стали в ряды защитников родины. Младший — Иван, окончил летную школу. Стал летчиком. С каким нетерпением и трепетом я ждала от него каждый раз писем и они приходили. Короткие, но такие бесконечно милые и дорогие моему сердцу. Последний раз он писал:

— Воюю мама. Ежедневно

приходится испытывать свою волю. Мой бомбардировщик всегда готов к бою. Я теперь научился изматывать силы врага и навредить на него панику. За меня мама не беспокойся. У меня много сил и свою жизнь дешево врагу не отдам.

Однажды, совершенно случайно, я взяла в руки газету. Меня заинтересовала статья: «Бомбежка танковых колонн». Здесь я с гордостью прочла следующие строки о своем сыне:

«Советские бомбардировщики были встречены огнем зенитной артиллерии. Сильный удар потряс самолет. Осколок зенитного снаряда разбил правый мотор. Однако штурман-лейтенант Иван Красильников, проявив выдержку, не сбрасывал все бомбы, а бомбил сериями. Так наша авиация в течение дня наносит сосредоточенный удар мотомехчастям противника».

В августе я получила сообщение о том, что мой сын погиб в боях за родину, как герой-лет-

чик. Велико мое горе матери, но еще сильнее горит у меня в груди люта злоба к ненавистному врагу.

Сейчас Красная Армия громит фашистских бандитов на всех фронтах. Под родной Москвой советские летчики бьют кровожадного зверя. И мне — старой матери, хочется сказать всем:

— Мы с вами, дорогие друзья, вместе делаем одно общее дело. Так приложим все силы и будем еще лучше работать на трудовом посту, чтобы помочь Красной Армии изгнать с нашей земли и уничтожить злейших врагов человечества — немецких оккупантов.



Опыт стахановцев сделать достоянием коллектива

«Златые руки» — говорит председатель Ермиловской промартела тов. Новиков, глядя на молодого паренька Малышева П. Х. — Куда ни поставь его, он с любым заданием справляется. Работает безотказно.

В светлом, хорошо оборудованном цехе рабочие Ермиловского завода склонились над изделиями, идущими на оборону страны. Малышев П. Х. обрабатывает ответственные детали. На вопрос, что он больше любит делать, отвечает искренне, просто: «Все, потому что своей работой я помогаю фронту». Как правило он выполняет работу на 200 процентов.

На заводе таких стахановцев немало. К ним принадлежат Новоторов В. Т., Любимцев П. В., Серов Г. А., Доланов А. Все они показывают высокую производительность труда. Эти люди не только любят свое ремесло, но каждый из них чувствует свой долг перед родиной, каждый понимает, какую большую, ответственную задачу он выполняет в

дни отечественной войны.

Однако надо сказать, что в целом завод работает далеко еще неудовлетворительными темпами. Ряд рабочих медленно осваивают выпуск новой продукции, опыт лучших не стал достоянием всех. Имеются случаи перебоев в снабжении лесоматериалами. По этой причине завод 8 и 9 декабря простоял. Не занимаются и подготовкой кадров. Правление промартела совершенно не заботится о внедрении женского труда, до сих пор нет ни одной женщины, овладевшей профессией токаря и другими.

Отечественная война выдвинула перед промартелями новые задачи. Она потребовала особой инициативы, оперативности, быстрого освоения выпуска новой продукции, перестройки всей работы на военный лад. Все эти задачи и должны быть выполнены в ближайшее время Ермиловской артелью. Этого требуют интересы родины.

И. Потанов, пропагандист райкома ВКП(б).

Письмо трудящимся Анисимовского сельсовета

Редакция получила письмо из Действующей армии от тов. Липина А. Д., которое он адресует трудящимся Анисимовского сельсовета.

«Дорогие земляки, трудящиеся Анисимовского сельсовета!

Сейчас я нахожусь на Западном фронте. Наши части нанесли немцам фашистам большой урон в технике, людях и с каждым днем все дальше продвигаются вперед. Вы, я думаю, уже знакомы с радостным сообщением Совинформбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. С каждым днем враг все сильнее чувствует силу и мощь советского оружия.

В день XXIV годовщины великого вождя товарищ Сталин, обращаясь к защитникам родины, сказал:

— На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища

немецких захватчиков. На вас смотрят поработенные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!

Этот горячий призыв воодушевил нас, бойцов Красной Армии, на новые боевые дела. Но враг еще силен. Не щадя своей жизни, мы будем биться, чтобы очистить нашу землю от фашистских мерзавцев.

Но победа над фашизмом куется не только на полях битв. Каждый колхозник должен работать в эти грозные дни, не покладая рук и этим помогать фронту. К самоотверженному труду, к организованной подготовке к весенне-посевной кампании я и хочу призвать вас, мои дорогие земляки. Липин А. Д.

В ответ на славные боевые дела Красной Армии

Трудовыми делами отвечают малаховские колхозники на радостное сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. В ответ на славные боевые дела Красной Армии, они начали деятельную подготовку к весеннему севу. Закончив расчет с государством по всем видам поставок, колхозники засыпают общественные фонды, сортируют семена.

— От плохого семени не жди хорошего племени — говорит один из лучших людей колхоза 72-летний Угрюмов М. П., выработавший 465 трудодней. И члены артели стремятся к тому, чтобы все семя было засыпано отличными сортами семян.

Удобрение — сильное средство повышения урожая. И вот уже теперь колхозники собирают золу и куриный помет. За эти дни собрано 25 центнеров.

На днях закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В полной исправности находятся в сараях бороны, плуги, веялка, сортировка.

Теплая и сытая зимовка подготовлена общественному скоту. План комплектования ферм выполнен полностью, а по некоторым видам с превышением Эко-

номно и бережно расходуются корма. Большое место в рационе занимает силос. Его заложено 3 зны.

Хороший практик своего дела, свинарка Михайлова У., добилась высокой продуктивности. За год свинферма дала 9.500 рублей дохода. Доярка Балдина Агния Петровна от 11 коров надоила 7.700 литров молока.

Полностью сохранить нарождающийся молодняк — вот чем озабочены сейчас работники животноводства. С этой целью проведен ремонт и утепление специального помещения для молодняка.

Патриотические чувства колхозников нашли свое выражение в сборе теплых вещей для Красной Армии. Сдано на приемный пункт 19 килограммов шерсти, 29 овчин, 6 шапок и другие вещи. Кроме того, колхозники внесли в фонд обороны на 1575 рублей облигаций и 500 ящ. Сейчас они активно участвуют в реализации денежно-вещевой лотереи. Подписка составила 1165 рублей из которых 1335 рублей внесены наличными деньгами.

Так отвечают малаховские колхозники на призыв тов. Сталина — работать, не покладая рук. Угрюмов.

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

В организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки. Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно. (ТАСС).

Вносят деньги за билеты денежно-вещевой лотереи

С большим желанием вносят колхозники Зареченской сельхозартели свои сбережения на лотерею, зная, что эти средства пойдут на вооружение нашей славной Красной Армии, на разгром немецко-фашистских бандитов.

Первым подписался и внес деньги в сумме 60 рублей Козлов П. Б. Выступая на собрании, он заявил:

— Наш долг помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага. Вот почему я с большой радостью приобретаю билеты лотереи.

Немного словно и просто было выступление красноармейки Орловой А. А., которая за наличный расчет приобрела билетов на 30 рублей. Она сказала:

— Мой муж и сын находятся в рядах защитников родины. Мое желание, помочь им ускорить победу над лютым врагом. Вот почему я с таким желанием приобретаю билеты лотереи.

Разгулин.

У колхозников Сухо — Хохломского колхоза, Талицкого сельсовета, за один день, 12 декабря, сумма подписки составила 3.000 рублей, из которых внесено наличными 2.500 рублей. Товарищи Веселов Т. И., Бударцев В. И., Сорокин Е. Л., Ульянов В. П., Соловьева М. Т. и Пушкина Т. М. подписались от 40 до 100 рублей.

Подписка на лотерею продолжается.

А. Чернышов.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.

Объявление

Ковернинский промкомбинат с 22 декабря производит прием портных и портних со своими машинами для пошива на дому. Об условиях справиться: Дом советов, комната 1.

Промкомбинат.

Филиппины (Справка)

По последним телеграфным сообщениям, в орбиту военных действий между Японией и Соединенными Штатами Америки, наряду с другими зонами западной части Тихоокеанского бассейна, вовлечены и Филиппины. Японские самолеты атаковали военную и военно-морскую базы в Маниле. Филиппинский архипелаг насчитывает свыше 7 тысяч островов и островков, из которых только 2.441 имеет название. Общая территория всего архипелага составляет 298 тысяч квадратных километров. Крупнейшие из этих островов следующие: Люсон (106 тыс. кв. км.), наиболее населенный и экономически развитый; остров Минданао в южной части архипелага (96 тыс. кв. км.); Самар (13,3 тыс. кв. км.); Палаван (11,7 тыс. кв. км.); Панай (11,5 тыс. кв. км.); Миндоро (10 тыс. кв. км.). Общая численность населения Филиппин — около 16 миллионов человек.

Филиппины играют крупную стратегическую роль в бассейне Тихого океана. Эта роль определяется географическим положением архипелага. Филиппины занимают значительную часть пространства, отделяющего Японию с Формозой от Голландской Индии и Австралии, находясь — у о. Люсона — в 500 километрах от

берегов Китая. В зависимости от общей политической обстановки в этом секторе Тихого океана Филиппины могут служить либо мостом, либо барьером между японскими и голландско-британскими владениями. Морские пути, по которым в Японию доставлялись нефть и каучук из Индонезии, железная руда и олово из Малайи, пшеница, шерсть, мясо из Австралии, хлопок из Индии и т. д., пролегают в значительной своей части мимо Филиппин или на небольшом от них расстоянии.

Филиппины имеют также немаловажное экономическое значение. Основная отрасль экономики Филиппин — сельское хозяйство, в котором занято до 80 проц. населения архипелага. Исключительно благоприятный климат позволяет разводить множество видов различных культур, в частности — кофе, какао, хлопок, джут, каучук, масличные, эфирные, а также культуры умеренного пояса — все виды овощей, картофель и т. д. Почти половина всей посевной площади Филиппин занята под посевы риса, сосредоточенными главным образом в центральной равнине острова Люсон.

Крупнейшая роль в экономике Филиппин принадлежит сахарному тростнику. Последнему принадлежит первое место в числе эк-

спортных культур архипелага. Стоимость сахарного тростника, занимающего лишь 7 проц. обрабатываемой площади, превышает 46 проц. стоимости всей продукции сельского хозяйства островов. Главный и почти единственный потребитель филиппинского сахара — Соединенные Штаты. Всемирную известность приобрела манильская конопля. Филиппины являются монопольным поставщиком этого вида волокна на мировом рынке.

Недра Филиппин богаты ископаемыми. Запасы железной руды в одной лишь провинции Суригао на северо-востоке острова Минданао и на прилегающих островах определяются в полмиллиарда тонн. Имеются значительные залежи угля, а также месторождения нефти, марганца, хрома, цинка, меди. Следует отметить и наличие золота.

Филиппины являются владением США с 1898 года.

В последние годы правительство США совместно с властями Филиппин провело ряд мероприятий по усилению обороноспособности архипелага, рассматривая его, как важную органическую часть всей англо-американской системы обороны в бассейне Тихого океана.

Наибольшее внимание уделялось укреплению базы при входе в Манильскую бухту на острове Коррехидор. Видный американский журналист Фредерик Сим-

пич в журнале «Нэйшенал джеографик мэгэзин» следующим образом описывал этот укрепленный пункт:

«Зеленые мирные рощи, посаженные военными инженерами, искусно скрывают расположенные среди них площадки с мортирами и крупнокалиберными орудиями, тайные туннели и многое другое. Ни один, находящийся в здравом рассудке, пилот не посмеет пролететь над скалой, ни одно судно, кроме военных кораблей американского флота, не подойдет к острову ближе, чем это дозволено. Глубоко под землей созданы большие склады горючего, продовольствия, воды».

Тот же Симпич говорит о «тревожнике» англо-американской обороны на Дальнем Востоке: Сингапур — Гонконг — Коррехидор у Манилы.

Касаясь вопроса об обороноспособности Филиппин, обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Крок писал в конце ноября, что «в настоящее время англо-американское военно-морское сотрудничество и концентрация крупных соединений американских бомбардировщиков на Филиппинах не только дают США возможность оборонять этот архипелаг, но и позволяют использовать его как базу операций против агрессии на Дальнем Востоке».

И Э.



Девушки — колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд.

Справа — председатель сельского Совета комсомолец тов. Н.